

“问鼎齐鲁”评选活动促进学校更注重办学特色

# 省内高校掀起品牌建设高潮

由本报主办的“问鼎齐鲁”2013谁将成就山东教育发展新里程碑评选活动启动以来,受到了省内各大高校、中小学和教育机构的密切关注,更吸引了众多关心教育的读者参与投票评选。多位参与评选的高校负责人表示,将以这次评选为契机,以评促改,以评促建,与行业内优秀的同行学习,增强实力,做足品牌,提升自身影响力和美誉度。同时,本次活动开通的网络投票和电话投票继续开放中,接受广大读者的投票点评。

- ▶ 读者投票将持续到5月5日
- ▶ 网络投票网址为www.qjwb.com.cn
- ▶ 电话投票号码为96706802



## 以评促建,办人民满意的教育

本次评选活动旨在为全省教育行业发展创造良好环境,同时为省内各大高校及教育培训机构提供了发展成果的展示平台,更为全省读者提供了一个点评自己心中优秀教育品牌的机会。山东现代职业学院董事长刘春静说:“举办这场问鼎齐鲁教育评选活动,是一件顺应社会呼唤,符合经济发展,促进我省教育行业进步的好事,有助于我省的高校进一步自我规范,自我提升,加强校际之间的交流和学习,壮大山东教育事业的口碑,走向全国。”

促进教育特色发展,办有特色的教育是提升竞争力的关键,办学有特色才有竞争力、吸引力和影响力,也才具有可选择性,通过组织这次评选活动,将推动我省高校和教育机构的特色发展,打造出一批教育的特色品牌学校。为了保证这次评选对教育质量和水平的促进,因此,在评选过程中把教育教学质量和水平作为重要的参评条件,这有利于推出一批质量高、信誉好、读者信服的教育机构,使其发挥引领作用,促进全省教育整体质量和水平的提高。

## 品牌时代,有实力就该亮出来

在众多的参评展示成果中,民

办教育的发展非常抢眼。山东英才学院院长夏季亭表示:“在高等教育大众化的今天,很多民办高校面临的生源短缺问题,表面上是生源短缺,实则是更高层次的竞争,民办高校不是招生难,而是难在办学无特色,缺乏内涵建设。民办高校对内要加强自身建设,提高内涵建设,提升办学特色。对外要注重学校品牌建设,俗话说‘金杯银杯不如老百姓口碑’,口碑好了社会才能认可,才能够有效益,好的口碑靠什么?最重要就是靠质量和水平。”

对比,本报将严格坚守评选标准,保证评选质量,虚心听取社会各方面的意见,确保那些优秀高校和教育机构的社会责任及榜样力量在评选中得到展示和弘扬,进一步保证本次评选活动的含金量,确保本次活动的公平、公正、公开。同时,也希望各高校和教育机构提高品牌宣传认识,积极踊跃参与,按照参评的条件和标准,结合自身实际,精心组织提出申请,接受社会和舆论的监督。

## 评选流程及时间安排

本次品牌榜评选活动由“海选报名”、“形象展示”、“读者投票”、“专家评议”等阶段组成。从即日起至4月23日为海选报名阶段,同时在齐鲁晚报网刊登参选单位名称。4月16日至5月3日为形象展示、读者

投票阶段,齐鲁晚报将于4月中下旬分两次刊出《问鼎齐鲁2013齐鲁教育优秀品牌展示特刊》,齐鲁晚报网也将对参选院校进行全方位形象展示,并开通电话、网络等方式,接受读者投票。同时,为保证评选的公平性,本报将开通热线电话,接受读者对院校的投诉和建议,并形成书面调查材料,供专家最后评议。5月上旬,专家评议组投票,最终选出各奖项。

## 读者投票方式

读者可以通过网络和电话两种方式为自己满意的学校和机构投票。凡具有国家教育部门正式授予的教育办学资质和相关培训资格并且在以往办学过程中取得丰硕成果的山东高校及各类教育培训机构均可报名参加本次评选。

读者投票将持续到5月5日。其中,网络投票可登录齐鲁晚报网(http://www.qjwb.com.cn)进入活动专题进行投票,每个IP地址一天最多投10票。电话投票可根据齐鲁晚报网刊登的学校编号,拨打96706802,按语音提示,输入候选单位四位数字编号进行投票。投票比重分配:电话投票50%,网络投票50%。

评选报名电话: 0531-85196195 85196575  
评选监督电话: 0531-85196197

## 泰国博仁大学一年硕士 两年课程博士学历学位班热招中

主办: 山东师范大学国际交流学院; 泰国博仁大学中国东盟国际学院(中国教育部重点推荐院校)  
招生对象: 应、往届相应学历毕业生

教育硕士, MBA硕士学位一年, Ph.D哲学博士学位三年, 全日制学习方式, 申请入学, 全中文授课, 无任何语言要求, 泰国教育部特批中文学位项目, 回国可获得中国教育部留学服务中心学历学位认证, 可报考公务员和加入事业单位, 可根据国家相关

文件规定申请落户大城市(详见《北京市促进留学人员来京创业和工作暂行办法》), 创业办公可免税收和租金, 并可申请政府资金支持。

博仁大学(DPU)是中国教育部涉外监管网上重点推荐(高等教育质量认证最佳奖)留学院校, 现有全日制学生21600人, 硕士学位学科19个, 博士学位学科6个。

详情咨询: 山东师范大学国际交流学院 0531-82618961, 13375310989

## 中老年学电脑《易点通》

《易点通》是清华同方针对电脑初学者出版的一套从零基础学习电脑的教育软件; 专门针对中老年人电脑基础薄弱、接受能力慢、记忆力差等特点设计, 采用独特的手把手教学模式, 配有语音讲解、同步字幕提示, 可反复学习直到学会为止。内容包括: 打字、画图、上网、搜索、聊天、下载、购

物、看新闻、玩游戏、查资料、收发邮件、排版、表格、照片修饰、幻灯片、数码设备使用、杀毒、系统维护等六十多项内容。让您不进学习班, 不看教育书, 不求人在家轻松学会电脑。另外每天前30名订购者可获赠多功能手写板一套; 全国统一订购服务热线: 400-633-7638 免费送货, 货到付款

## 教育资讯

### 山东政法学院举办法律类专场招聘会

近日, 由山东省人力资源和社会保障厅主办, 山东政法学院承办的山东省2013年春季高校毕业生法律类专场招聘会暨山东政法学院2013年毕业生就业双选会在该校体育馆举行。本次招聘会吸引了省内外360余家用人单位参与, 涵盖了法律、经济贸易、传媒、金融、教育、计算机等多个行业领域, 提

供就业岗位7000余个, 吸引了校内外5000余名应届毕业生到场参会求职, 初步统计达成就业意向2700余人次。学校已构建起“全程化就业指导服务, 多元化就业市场渠道, 专业化就业工作队伍, 目标化就业工作考核, 信息化就业传递平台, 全员化就业工作格局”的“六化”特色就业指导服务体系。

### 单招出新招 权威软件筛选创业人才

“怎么还不到我?”“题目怎么做, 难不难?”“计算机怎么测创业技能?”每从创业潜质测试考场出来一个同学就会被焦急的考生和家长团团围住。这是山东商业职业技术学院商务管理专业(创业经理人)班技能测试考场出现的一幕。上周末, 是全省高职院校单独招生面试时间, 山东商业职业技术学院为响应国家鼓励支持创业的政策, 提出了创建创业型大学的战略目标, 在今年的单独招生计划中设立了创业经理人班, 计划招生30人, 引来了社会及考生的极大关注, 尽管学费每年高达1万元, 仍然报名火爆, 网上报名200余人, 成为今年单独招生最热门专业之一。最终132个通过资格审查的考生参加了笔试、

面试, 同时还要参加学校精心准备的权威创业软件的检测, 通过计算机网络答题测试创业潜质。

据悉, 山东商业职业技术学院计划招生800人, 2400多人报名应考, 一骑绝尘, 继续领跑全省高职院校。源于该校以就业为导向的教育教学改革, 人才培养质量不断提高。该校紧跟地方经济发展战略, 依托山东蓝黄工程, 建设了国家农产品物流工程研究中心; 响应国家创新创业战略, 提出建设创业型大学培养创新创业人才, 建设了大学生创业孵化基地, 并于2012年组建商业精英班, 2013年组建创业经理人单招班, 还将成立创业学院, 继续推进创新创业人才培养工作。

## 四亮点解读山职2013年单招考试

上周末, 山东职业学院2013年自主招生考试开考, 13日是考生现场确认及面试时间, 早上不到8点, 考试中心已人山人海。作为与高考同级的国家一级考试, 学院高度重视。13日上午, 学院党委书记刘邦治、副院长祝瑞花亲临考点, 在学院纪委副书记韩建芬的陪同下监督指导考务工作。为保障此次招生考试的顺利进行, 学院周密安排, 详细部署, 招办、教务、纪检、安保、财务、总务、校医院等多部门通力合作, 力求为考生提供一个公平、公正、安静、安全的考试环境。

**亮点一: 报考人数再创新高, 特色专业“比肩”公务员。**今年是山职院开展单独招生考试的第三年, 去年招生计划530人, 报考1397人, 通过审核1222人。今年单独招生计划550人, 从报名统计情况看, 今年报考人数近2200人, 通过审核1833人, 报考人数、通过审核人数再创新高。其中, 特色专业铁道交通运营管理“高级乘务班”计划20人, 报考人数710人, 预录取比例达35.5:1, 比肩公务员录取率。

**亮点二: 特色专业彰显优势, 优质品牌“火上浇油”。**今年山职院

设置单独招生专业18个, 数量上较去年相比增加2个。电气自动化技术、机械制造及自动化等9个专业面向对口中招招生, 其中建筑工程、物流管理、速递服务与管理等3个专业属今年新增。

据学院招就办主任张少飞介绍, 作为山东省教育厅唯一直属和山东省唯一具有铁路行业背景的高校, 山东职业学院以国内轨道交通大力发展为契机, 顺应社会需求, 在原有轨道交通专业特色的基础上, 2013年倾力打造轨道交通运营管理专业“高级乘务班”优质品牌。“高级乘务班”将从报考轨道交通运营管理专业学生中, 选拔出一批条件优秀的学生进行定向培养, 在教学计划中加入形体、礼仪等培训内容, 面向铁路与城市轨道交通两个方向, 培养适合高铁、城际列车、城市轨道交通、甚至专列等工作岗位的高素质铁道交通运营管理人才。

同时, 学院秉承为区域经济社会发展服务观念, 结合国内汽车服务市场发展需求, 引进德国职业教育理念, 投资1000万兴建汽车高端技术应用性人才培养基地, 开

设汽车技术服务与营销专业“中德汽车教育班”。

**亮点三: 面试题目接轨企业, 铁路企业专家、国家级礼仪培训师担任面试官。**铁道交通运营管理专业“高级乘务班”面试最具特色。面试题目参照铁路企业用人标准和岗位要求出题, 评判考官由外聘铁路企业专家和曾担任过全运会礼仪指导、齐鲁之星选拔评委的国家级礼仪培训师组成。面试过程也不同于简单的问答, 还需要测试考生的形象气质、语言表达、协调能力、心理素质、才艺展示等。

**亮点四: 作文围绕“PM2.5”话题评论环境。**14日笔试结束后, 根据考生的普遍反映, 笔试与高中学校组织的模拟考试难度相当, 题量适中, 数学考试主要考查高中数学基础知识, 语文考试尤其是作文题目“出人意外”。

“这次的作文题目贴近实际, ‘PM2.5’是近期社会上经常议论的话题, 还好我平时比较关注, 脑子里有点材料, 写起来不算费劲。”一位女生在考试结束后不仅对整场笔试有信心, 对作文也是自信十足。(王建科)

## 民办职业教育高峰论坛筹备会在山东现代职业学院召开

近日, 由中国职业技术教育学会及民办职业院校协会主办, 山东现代职业学院等六所院校承办的第五届民办职业教育高峰论坛暨亚太地区职业院校合作交流研讨会筹备会议在山东现代职业学院召开。与会专家就民办职业教育的特点、当下所面临的问题、如何增强民办职业教育高峰论坛生命力、如何发挥以教育为桥梁的民间外交等问题进行磋商, 最终确立“转型·提升·创新”为本届高峰论坛

的主题, 同时就成立亚太地区民办职业教育联盟达成初步共识。

在中国民办职业教育如何做大做强这一特定语境下, 此次会议所确立的以“创新”为核心的论坛主题为即将召开的第五届民办职业教育高峰论坛暨亚太地区职业院校合作交流研讨会树立了旗帜, 为各民办职业院校以高峰论坛的形式交流合作, 抱团取暖, 共同发展, 从而推动我国民办职业教育夯实了基础。